



Lamačan 9

Mesačník o živote v Lamači, 14. ročník

2012

Rozhovor s poslankyňou

Nástup do rozbehnutého vlaku

Porozprávali sme sa s mestskou poslankyňou a poslankyňou MZ BA-Lamač JUDr. Júliou Ondrišovou.

Do lamačského miestneho zastupiteľstva ste sa vrátili po odstúpení poslanku Petra Groma. Ako hodnotíte svoj návrat?



Poslankyňou v Lamači som od februára tohto roku, keď som prijala uprázdnený mandát v MZ ako nasledujúca v poradí podľa výsledkov volieb, v ktorých som síce dosiahla dosť hlasov, ale rovnaký počet sme mali dve kandidátky a žreb na mňa nepadol. Tento spôsob nástupu poslanku hodnotím ako nástup do rozbehnutého vlaku so schváleným rozpočtom na rok 2012 a schválenými volebnými prioritami starostu a poslancov na toto volebné obdobie, ktoré plne rešpektujem a považujem za pozitívne pre našu MČ. Som rada, že volebné priority majú aj svoju kontinuitu s predchádzajúcimi volebnými obdobiami a doriešia sa problémy, ktoré sa v minulosti naštartovali a nedokončili sa alebo sa môžu vyriešiť aj lepšie. Ako mestská poslankyňa za Lamač som niť ani nemohla stratiť, pretože som sa zasadnutiu miestnych zastupiteľstiev zúčastňovala naďalej, a bola s poslancami a starostom v kontakte a spolupráci.

Teší ma, ako členku komisie výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky, že sa do priorít na rok 2012 podarilo dostať 10 000 EUR na spolufinancovanie územného plánu rozvojového územia Zečák, kde zadanie bolo schválené v minulom volebnom období a je dôležité túto lokalitu sprístupniť majiteľom pozemkov na serióznou, riadenú výstavbu domov. Veď väčšina majiteľov pozemkov sú Lamačania, ktorí potrebujú riešiť svoje bývanie. O nových stavebných pozemkoch na Zečáku sa rozprávame už 15 rokov. Rok 2011 sme stratili, v rozpočte neboli na to peniaze.

Ktoré veci sa vám darí presadzovať ako mestskej poslankyni?

Do rozpočtu hlavného mesta Bratislava sa podarilo zapracovať a schváliť 70 000 EUR na projektovú dokumentáciu križovatky Vrančovičova – Hodonínska. I keď v zastupiteľstve sú rôzne názory na jej riešenie, som rada, že sa problém hýbe dopredu. Podľa môjho názoru bude z hľadiska bezpečnosti chodcov ako aj ostatných účastníkov dopravy prospešné akékoľvek riešenie, a to aj svetelnou križovatkou, pretože tento

Pokračovanie na str. 2

Rozálske hody 2012 - atmosféru nepokazilo ani daždivé počasie

Organizátorov lamačských Rozálskych hodov tento rok najviac trápilo počasie, pretože predpovede naznačovali, že obloha bude zamračená. A tie sa veru aj naplnili. Piatok v znamení chladného počasia, zamračenej oblohy a často sa opakujúcim dažďom privítal Lamačanov na Malokarpatskom námestí v popoludňajších hodinách. Hody sa začali sprievodom od kina cez námestie na pódium, na ktorého začiatku sme videli tradičné **lamačské kroje i lamačskú vlajku**. (foto č. 1). Prítomným hosťom sa prihovoril moderátor podujatia Štefan Skrúcaný, ktorý pripomenul, že Rozálske hody sa nazývajú a konajú na počesť Sv. Rozálie, ktorá zomrela 4. septembra 1160 a podľa ktorej je v Lamači nazvaný aj kostol. Slovo dostal starosta La-

mača Peter Šramko (foto č. 2), ktorý privítal hostí hodov – župana Bratislavského samosprávneho kraja Pavla Freša, primátora Bratislavy Milana Ftáčnika, vicežupana Martina Bertu, starostu MČ Vajnory Jána Mrvu, starostu MČ Ružinov Dušana Pekára, ale aj poslancov našej mestskej časti – Júliu Ondrišovou, Martu Janyškovú, Annu Markovú, Máriu Imrichovú, Renátu Ocilkovú a Daniela Valentoviča. P. Frešo zdôraznil, že sa treba vracieť k tradíciám svojich mestských častí a je tomu rád. „Som tu už tretí rok na vašich hodoch,“ povedal na úvod primátor hl. mesta **M. Ftáčnik** (foto č. 3). „Som rád, že najmenšia bratislavská mestská časť organizuje takéto veľké hody a prajem všetkým ľuďom dobrú náladu,“ povedal.



Foto: Rastislav Polák

Pokračovanie na 4. strane

Najbližšie zasadnutie miestnej rady bude 11. 9. a miestneho zastupiteľstva 20. 9. 2012.

Nástup do rozbehnutého vlaku

dokončenie zo str. 1

stav je neutržateľný a nebezpečný. Domnievam sa, že či to bude kruhový objazd alebo svetelná križovatka, samozrejme, to dopravu spomalí, ale prvoradá pre mňa je bezpečnosť účastníkov tejto križovatky. Okrem iného kruhový objazd vybudovaný v minulom volebnom období vo Vajnorochoch sa v praxi ukázal zrejme ako nesprávne rozhodnutie, keďže v čase dopravnej špičky sa tam tvoria kilometrové zápchy a Vajnoročania tým, samozrejme, trpia. Ale o tom by sme mohli dlho polemizovať, prax vždy všetko preverí... Administratíva a realizácia je taká komplikovaná, že ak by všetky kroky vedúce k výstavbe svetelnej križovatky išli nepretržite, pričom sa budú musieť v rozpočte mesta na ďalšie roky znova schvaľovať financie na jej výstavbu, nakoľko tento rok tie peniaze nepreinvestujeme, bude križovatka najskôr o dva roky. Samozrejme, tu je súvislosť aj s opätovným neschválením bezplatného úseku diaľnice do Stupavy ako v auguste miestnemu úradu oznámilo ministerstvo dopravy. Ak by sa tento krátky úsek nespomplatoval, Lamaču by sa v preťaženej doprave odľahčilo a možno by sme riadenú križovatku nepotrebovali. Avšak ministerstvo považuje v 21. storočí diaľnicu za nadštandard, ktorý sa musí spomplatiť na každom území. Dopravná situácia v Lamači je na každom zasadnutí zastupiteľstva samostatný bod. Riešime aj ulicu Pod Zečákom a nepriaznivý vplyv tranzitu áut Nelamačanov pre obyvateľov tejto lokality. Uvažuje sa o zákaže vjazdu pre Nelamačanov, pričom Lamačania budú mať oprávnenie napr. v podobe kartičiek.

Už niekoľko rokov bojujete za protihlukovú stenu v Lamači...

To, čo ma roky veľmi trápi, ale verím, že ma už dlho nebude, je výstavba protihlukovej steny do konca roka 2013. Takto nás, poslancov, po rokovaníach s vedením NDS informoval pán starosta. Veď vieme, koľko rokovaní sme za posledných desať rokov absolvovali s NDS a koľko príslužobov sme dostávali a nakoniec to ostalo zablokované pre výstavbu Borov, pretože diaľnica sa bude rozširovať a až potom budú budovať stenu. My, poslanci sme apelovali, že nás, Lamačanov, to nezaujímá, máme otravný niekoľkonásobne prekročený limit hluku a trvali sme na dočasne vybudovanej stene proti hluku v Lamači. Tých tém, ktorými sa pravidelne zaoberá lamačské zastupiteľstvo je viac, veď každý poslanec v Lamači má takmer rovnaké priority. Lamač je malá mestská časť a myslím si, že všetci chceme, aby sa zlepšilo parkovanie, chodníky na Vrančovičovej, nové Malokarpatské námestie, riešenie starej budovy domu služieb, vynovené jazierko Na barine, športová dráha v areáli základnej školy, naše škôlky a základná škola, základná umelecká škola, ktorú má síce pod gesciou magistrát, ale výrazne ju podporujeme a sme šťastní, že ju v Lamači pre deti máme, aktivity Lamačanov na voľný čas, ihriská pre deti. Toto všetko sú dôležité témy, a teda aj priority, ktoré riešime, len keby tých financií bolo viac... Napríklad sa nám konečne podarilo dokončiť výmenu okien na budove na Zlatohorskej ulici, kde chodia naše deti do Základnej umeleckej školy, cirkevnej škôlky a súkromnej škôlky.

kl

Hrali na počúvanie, ale i do spevu

Súčasťou Kultúrneho leta 2012 v našej mestskej časti Bratislava-Lamač boli dva koncerty. Najprv sa 28. júla predstavila country skupina Oukey, ktorá prilákala mladších i starších napriek veľmi horúcemu počasiu. V chládku pod stromami hrala skupina vyše dvoch hodín. O týždeň neskôr – 4. augusta zavítala do Lamača hudobná skupina Alias, ktorá oslovila viac mladšiu generáciu. Ško-



da, že opäť zastihla Lamač v oddychovom prázdninovom režime a na Malokarpatskom námestí sa zišla iba mala skupina poslucháčov. Keďže to bol zase horúci víkend, väčšina Lamačanov ho strávila zrejme mimo Bratislavu, pri vode.

kl

Informácia o prídavku na dieťa

Blíži sa obdobie, keď rodičia, prípadne náhradní rodičia sú povinní, po ukončení povinnej školskej dochádzky svojho nezaopatreného dieťaťa, zdokladovať skutočnosť, že dieťa sa sústavne pripravuje na povolanie štúdiom. Povinná školská dochádzka sa končí školským rokom, v ktorom dieťa dovŕši 16 rokov. V praxi to znamená, že v nasledujúcom školskom roku je potrebné príslušnému úradu práce, sociálnych vecí a rodiny (Karloveská 2), referátu štátnych sociálnych dávok, predložiť potvrdenie o návšteve školy: študenti SŠ – do konca septembra príslušného kalendárneho roku, študenti VŠ – po zápise do ročníka, najneskôr do konca októbra príslušného kalendárneho roku.

mkm

Vážený náš duchovný otec Marek Krošlák,

je leto, už ním vonia vzduch a v lamačskej farnosti vládne zhon a ruch. Blížia sa hody, obdobie krásne, no v našej farnosti nálada pohasne. Všetko vidím ako by to bolo dnes – zas, keď do našej farnosti 1. júla 2010 prišiel mladý nový kňaz. Ako správca farnosti mal popri kňazskej službe aj iné povinnosti. No za tie dva roky zvládol všetky tieto činnosti k úplnej spokojnosti. Dnes pri odchode z našej farnosti Vám patrí vďaka za všetky činnosti. Pán Boh nech Vám silu dáva a Vaše kroky požehnáva. Aby ste aj v novej farnosti zvládol všetky Vám zverené činnosti. Aby ste sa dobre mali a na lamačskú farnosť v dobrom spomínali.

Pán Boh zaplať.

Rudolf Brutenič

Kvalita v cenách pre všetkých

FENESTRA GENE0 3+



So systémom
GENEO
ušetrite až
76%*
energie



ENERGETICKÁ
HOSPODÁRNOSŤ

Spýtajte sa na výhody a úspory u našich predajcov:

FENESTRA Sk, spol. s r.o.,
Žitná 25, BA – Rača,
tel.: 02/49 20 72 55,
email: ba@fenestrask.eu

FENESTRA Sk, spol. s r.o.
Mánesovo nám. 3,
BA – Petržalka,
tel.: 02/62 25 06 65,
email: petrzalka@fenestrask.eu

* info na www.fenestrask.eu

fenestra sk[®]
OKNÁ • DVERE • FASÁDY

OKNÁ S PERSPEKTÍVOU

Rozhovor s Lamačanom – Ľudovítom Satúrym

Stále si ešte rád zahrám na husliach

Už vyše 15 rokov učí deti v Základnej umeleckej škole Jozefa Kresánka hru na husliach. Predtým bol dohoročný člen Slovenského komorného orchestra. Na jeseň roku 2011 pri príležitosti 720. výročia vzniku Lamača bol ocenený cenou starostu Lamača Petra Šramka. Ľudovít Satúry, učiteľ hudby.

Ste rodený Lamačan?

Nie, nie som rodený Lamačan, som však dlhoročný Lamačan. Narodil som sa a žil v Starom Meste, do Lamača som sa presťahoval už so svojou rodinou – manželkou a dvoma dcérami v roku 1975.

Prečo ste si vybrali práve Lamač, čo vás tu oslovilo, zaujalo?

Prečo som si vybral Lamač? Vždy som mal rád prírodu, vzduch, blízkosť lesa, čistotu prostredia – no a v neposlednom rade, že som tu dostal byt.



Vy tu nielen bývate, ale aj pracujete. Považujete to za výhodu, že máte do práce tak blízko?

Máte pravdu. Do práce mám naozaj blízko a myslím si, že je to veľmi výhodné. Nemusím cestovať mestskými spojmi, ani autom a aspoň krátka prechádzka pred vyučovaním i po ňom je osviežujúca.

Od ktorého roku pôsobíte v Umeleckej škole Jozefa Kresánka?

Na ZUŠ J. Kresánka pôsobím od roku 1997, keď sa tu uvoľnilo miesta učiteľa husľovej hry.

Čomu ste sa venovali predtým, čo ste študovali?

Študoval som na konzervatóriu a VŠMU. Ako študent som pôsobil v pražskej Laterne magike – s nimi som aj veľa cestoval, no ale gro môjho pôsobenia bol Slovenský komorný orchester (SKO) pod vedením Bohdana Warchala. Súčasne s ukončením VŠMU som spravil do tohto svetoznámeho orchestra

konkurz a hral som v ňom ako hráč na prvých alebo druhých husliach 35 rokov.

Hru na ktoré hudobné nástroje učíte alebo ste učili?

Ako som spomenul som huslista a hru na husliach aj učím a veľmi rád. Nikdy som si nemyslel, že tak zmysluplne využijem to, čo som získal hraním v SKO, aj čo som „odkukal“ od skutočného majstra, pána Bohdana Warchala. Som rád, že svoje vedomosti a skúsenosti mám komu posunúť.

Nie každý človek vidí tak viditeľne výsledky svojej práce – na úspechoch svojich žiakov. Aký je to pocit?

Aký je pocit vidieť úspechy svojich žiakov? Úžasný. Teším sa z každého ich vydareného koncertu, či súťaže – dobíja ma to znova energiou a chuťou do hrania.

Viete povedať, koľko žiakov pod vašim vedením absolvovalo ZUŠ-ku? Spomínate si na niektoré významné talenty, ktoré sa hudbou živia až dodnes?

Možno ich nebolo tak veľa – niektorí to vzdali v nižších ročníkoch, niektorí v tom pokračujú na konzervatóriu alebo VŠMU a lamačská rodáčka Soňa Kurucová alias Mista sa tým živí. Ďalší, Lamačan Richard Danel, svoje znalosti z hry na husliach, či klavíri využíva ako študent zvukovej réžie na VŠMU.

Dnes je jednou z veľkých lamačských talentov Martinka Výbohová, ktorá bola aj ocenená primátorom Bratislavy Ľ. Ftáčnikom. Ako by ste ju charakterizovali vy?



Martinka Výbohová je mimoriadne talentovaná a húževnaté dievčatko. Je tiež veľmi pracovitá a vytrvalá, dokáže denne cvičiť aj viac hodín. Samozrejme, vidieť to aj na výsledkoch. Nádherné úspechy na koncertoch, víťazstvá v súťažiach. Ďalším talentom je Andrejko Trenčan. Všetky deti sú šikovné, ale nie každé sa dokáže tak intenzívne venovať husľovej hre.



Nemáte pocit, že dnes, v čase elektroniky, počítačov sa vzťah detí ku klasickým záľu-bám, akou aj hudba už akosi vytráca?

Deti majú vzťah k hudbe aj sú talentované, len majú príliš veľa záujmov a možno si nedokážu tak sklbiť svoj čas.

Ako hodnotíte ocenenie starostu Lamača, ktoré ste dostali v roku 2010?

Bol som veľmi milo prekvapený a veľmi som sa tešil. Ďakujem za toto ocenenie.

Čomu sa venujete vo voľnom čase?

Mojou celoživotnou záľubou je rybárčenie, zimné splavy dolu Dunajom (aj s kúpaním) – s priateľom, tiež muzikantom. Ale musím sa priznať, že v poslednom čase radšej hrám na husliach, buď sám alebo aj so svojimi žiakmi.

K. Lepiešová

Rozálske hody 2012 - atmosféru

Pokračovanie zo str. 1

Slávnostné otvorenie hodov podporili salvy od **Cultus Slavica** (foto č. 4) a program hodov sa mohol začať.

Na úvod vystúpili lamačské deti – gymnastky **ŠK Argo** (foto č. 5), po nich tanečník **Filip Hazel s partnerkou Júliou** (foto č. 6) a na husliach zahrala aj talentovaná **Martinka Výbohová** v sprievode svojho učiteľa **Ľudovíta Saturyho** (foto č. 7), aj zástupcovia Domova sociálnych služieb Rozsutec. V piatkovom kultúrnom programe sa viackrát prezentovala tanečná skupina **LATI-**



NIKO, ktorá nadchla divákov skvelými číslami i zaujímavými kostýmami (foto č. 8). V podvečer zahrala skupina **TR Band a Ľudo Nosko** (foto č. 9). Napriek dažďu sa začalo námestie naplňať a netrpezliví diváci čakali na lákavé vystúpenie skupiny **FRAGILE**, ktorá úžasným spôsobom rozprúdila náladu prítomných Lamačanov (foto č. 10). Piatkový program sa ešte nekončil – na pódium vystúpila nestarnúca skupina **Senzus** (foto č. 11) so svojimi hitmi a lamačské námestie začalo aj tancovať. Na záver bola naplánovaná diskotéka, ktorá síce netrvala tak dlho ako zvyčajne, keďže dážď zahnal Lamačanov domov skôr.

nepokazilo ani daždivé počasie



12

Sobotňajšie popoludnie sa začalo **futbalovým zápasom** medzi výberom Lamača a osobnosťami, ktoré sa skončilo 8:8. Dôležitý však nebol výsledok, ale dobrá športová atmosféra (foto č. 12). Zamračená obloha neodradila Lamačanov opäť prísť na Malokarpatské námestie. Vône všelijakých dobrôt lákali – od lokší, cez cigánsku, klobásy, guláš, burčiak, víno, pivo... Ale aj cukrová vata, krowky a iné sladkosti pre najmenších. Tých lákali hlavne kolotoče a ďalšie atrakcie (foto č. 13). Prvýkrát v histórii našich hodov jazdil po Lamači **vyhliadkový vláčik**, ktorý potešil malých ale i veľkých cestovateľov, ochotných vystáť si aj dlhší rad (foto č. 14).



13



14



15

Popoludnie začali hodinovým programom **Roztancované tenisky** (foto č. 15), ktoré prizvali na pódium aj deti. Po nich vystúpila obľúbená skupina **Funny Fellows** (foto č. 16) so svojím programom a nasledovali írské tance skupiny **AVALON** (foto č. 17). Námestie sa opäť zaplňalo, prichádzali **Deti ráje** a s nimi nestarnúce pesničky Michala Davida (foto č. 18). Tancovali a spievali mladší i starší, nálada bola výborná... Tých skôr narodených potom potešil **Otto Weiter** svojím hudobno-zábavným programom, ktorý vystúpil v sprievode speváčky **Andrey Fischerovej** (foto č. 19). Sobotňajší večer uzavrela skupina **Revival Elán** s nestarnúcimi piesňami tejto skupiny (foto č. 20). Diskotéka a zrebovanie tomboly s 50 cenami, to bol záver druhého lamačského hodového večera (foto č. 21).



16



18



19



17



20



21

Pokračovanie na strane 6

Rozálske hody 2012 - atmosféru

Pokračovanie zo str. 5

Nedeľa potešila všetkých Lamačanov konečne pekným, slnečným a teplým počasím. Nedeľný program sa začal **slávnostnou svätou omšou** v kaplnke sv. Rozálie k 330. výročiu vysvätenia kaplnky (foto č. 22). Na konci slávnostnej hodovej sv. omše sa starosta Lamača P. Šramko poďakoval odchádzajúcemu pánovi farárovi Marekovi Krošlákovi za duchovné vedenie v našej farnosti, za jeho jasné a úprimné kázne, ktorými nás sprevádzal počas dvoch rokov pôsobenia v našej farnosti. Starosta v mene svojom, ale i za všetkých mladých, úprimne poďakoval i dôstojnému pánovi Jurajovi Drobnému, ktorý bude od septembra pôsobiť v novej farnosti v Rači.

Popoludnie sa začalo **koncertom Lamačania Lamačanom** v kostole Sv. Margity (foto č. 23) a program na Malokarpatskom námestí bol v ľudovom duchu. Najprv potešilo vystúpenie detského folklórneho **súboru Klnka** (foto č. 24) a následne vystúpenie folklórneho **súboru Devín** s tanečno-hudobným programom (foto č. 25). Tí skôr narodení si ju určite pamätajú, ale pre mnohých obyvateľov Lamača bola tradičná **Lamačská svadba** naozaj veľkým zážitkom – so všetkými zvykmi, tradíciami a, samozrejme, aj lamačtinou (foto č. 26). Program tohtoročných Rozálskych hodov ukončila obľúbená dychová hudba **Záhorienka** (foto č. 27).



Text: Katarína Lepiešová
Foto: Pavol Latta

nepokazilo ani daždivé počasie

Ďakujeme sponzorom Rozálskych hodov 2012



Ďakujeme sponzorom tomboly

AERGIS group s.r.o., Ares Gym, Baumax, Carpinus, Fuxo, Kvetinárstvo Kulla, Lactovito, Lekárneň ANGE, Mäsiarstvo Familia ME, Mäsiarstvo Ilavský, Moveo, OZ Čviro, T-club, Tesco, Víno Beňo, Vršok II



Ako sme žili

Keď dnes hovorím svojim deťom, ale najmä vnukom, aké sme mali detstvo a mladosť, myslia si, že si vymýšľam alebo to prehánam. Pravda je taká, že sme nepoznali žiadne rekreácie alebo prázdniny, aké mali naši spolužiaci v meste. Nielen počas prázdnin, ale počas celého školského roka sme museli robiť na poliach a vo vinohrade. Práce vo vinohrade sa začínali na jar rýľovaním – samozrejme, ručne, v lete dva až trikrát „škrabanie“ od buriny. Dva až štyrikrát nanosiť v drevených putniach z potoka alebo studničky za sezónu 300 litrov vody na postrek vinohradu. Na jeseň, v čase oberačiek, sme nosili hrozno vo väčších putniach na chrbte tri až štyri kilometre z vinohradu domov. Pokiaľ ide o práce vo vinohrade, chodili sme s otcom, bratom a strýkom štepiť vínnu révu lamačským vinohradníkom, ktorí si zakladali vinohrad.

Okrem toho sme ešte nosili trávu z lesa pre kozy, počas prázdnin drevo z lesa na kúrenie, dva razy denne až z chotára Záhorská Bystrica. Denne sme pripravovali drevo na kúrenie, píľili, kálali, ukladali. Na rozdiel od našich spolužiakov z mesta sme my, lamačskí študenti, museli často brigádničiť na pozemkoch JRD.

Keď si dnes s odstupom času na to spomínam, uvedomujem si, že všetky tieto činnosti a práce neboli márne a dali mi do života bohaté skúsenosti do takej miery, že som si osvojil práce v záhrade, ako aj vo vinohrade až tak, že som si založil vlastný vinohrad. A čo všetko si vyžaduje od vinohradníka počas celého roka, som sa pokúsil vyjadriť týmito veršami.

O vinohrade

Keď zakladal som vinohrad, to vie málo ľudí, aká to je drina, no vtedy som bol mladý.

Vinohrad po celý rok, do mrku od svitu, chce od vinohradníka poctivú robotu.

Keď iní idú na jar na hory lyžovať, ja musím za ten čas vinohrad kopať.

Keď sa iní po práci venujú oddychu, ja vtedy beriem do ruky motyku.

A keď idú v lete k moru si užívať, ja musím dva-trikrát vinohrad špricovať.

Potom ešte treba zálistky vyplievať, od všetkej buriny vinohrad poškrabať.

Všetka tá robota nie je žiadna hračka, jedna však zvláštna je hrozna oberačka.

Keď sa hrozno sype do putne, človek na tú drinu razom zabudne.

Keď iní idú v jeseni na trh burčiak si dať, ja musím to hrozno v pivnici prešovať.

Ani práca v pivnici tiež hračka nie je, ošetriť sudy, do ktorých mušť sa leje.

A potom príde zážrak, to je isté, veď z kalného muštu stane sa víno čisté.

A potom, ja v zime, keď iní idú lyžovať, Môžem si v pohode to víno popíjať.

A keď mám v srdci bôľ, do pivnice zájdem, dám si pohár-dva vínka, tak pokoj v duši nájdem.

A to je odmena za tú všetku drinu, a že ešte robiť vládzem, vďačím svojmu vínu.

Tono Smolinský

Najprv pracovali, potom sa bicyklovali

Pretože sa téme detských ihrísk v Lamači dôkladne venujem, opäť vás poinformujem o ich realizácii a premenách. V júli sa nám podarilo vybrať firmu, ktorá bude dodávať nové hracie prvky pre jednotlivé ihriská. Dodanie a montáž sú plánované začiatkom septembra, a preto vás budeme o nich podrobnejšie informovať v októbrom čísle.



Začiatkom augusta sme sa spolu s M. Živčicovou a E. Černou pustili do realizácie dopravného ihriska na Heyrovského 8-10, na betónovej ploche. Bola to technicky oveľa náročnejšia úloha ako sme čakali. Veľká vďaka preto patrí Martinovi Konôpkovi a jeho rodine, ktorý nám ochotne pomohol, poradil, vymeral, a najmä nás technicky usmernil. Nakoniec sa z tejto iniciatívy stala úžasná akcia, ktorá spojila niekoľko rodín a všetci – veľkí aj malí – kreslili kriedou, penetrovali, maľovali, striekali a na záver sa aj bicyklovali. Všetkým mamičkám aj oteckom z Heyrovského aj Studenohorskej ulice úprimne ďakujem. Bez nároku na odmenu urobili dobrú vec pre deti a Lamač. Miestny úrad nám zapožičal dosky na farbenie čiar a predlžovačky.

Myslím si, že dopravné ihrisko bude dobre slúžiť všetkým deťom z Lamača. Veľmi rada sledujem, ako si ho deti obľúbili. Verím, že aj ZŠ Malokarpatské nám. a MŠ Heyrovského ho budú čo najviac využívať. Tak, hor' sa na bicykle!

Gabriela Bizoňová

Krajské športové hry a turistický zraz seniorov JDS

Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska Bratislava pod záštitou mesta Malacky a primátora mesta Jozefa Ondrejku usporiadala krajské športové hry a turistický zraz seniorov. Po príhovore primátora prítomných privítala podpredsedníčka z Ústredia JDS Oľga Juríková. Za prítomnosti ďalších funkcionárov KO JDS, športové hry otvorila hlavná organizátorka hier Zofia Lomnická, predsedníčka OO JDS v Malackách.

Športovci – seniory boli rozdelení do 2 skupín: nad 70 a do 70 rokov. Súťažili v kategóriách muži a ženy v týchto disciplínach: stolný tenis, hod granátom, hod kriketovou loptičkou, vrh guľou, hod valčekom, strelba zo vzduchovky. Za MO JDS Lamač sa na športových hrách zúčastnili: Milan Mrva, Jaroslav Vician, Štefan



Bartalský a Anton Ondrejka, ktorí v jednotlivých kategóriách dosiahli nasledovné umiestnenie:

Kategória do 70 rokov:

2. miesto – Milan Mrva (stolný tenis), 3. miesto – Jaroslav Vician (hod granátom).

Kategória nad 70 rokov:

2. miesto – Štefan Bartalský (strelba zo vzduchovky), 2. miesto – Anton Ondrejka (vrh guľou).



V rámci turistickej vychádzky si účastníci prehliadli zámocký park s palfiovským kaštieľom. Ide o barokový kaštieľ s vnútorným nádvorím, situovaný v areáli parku anglického krajinského typu v mierne svahovitom teréne.

Anton Ondrejka

Kúpaliskovo-plážový volejbal

S myšlienkou spríjemniť pobyt na lamačskom kúpalisku prišli zamestnanci zo stánku s občerstvením a zorganizovali nultý ročník turnaja v plážovom volejbale. Nápad vynikajúci, organizácia výborná, hráči podávali veľmi dobré výkony, priebeh a finálové zápasy boli napínavé. Na turnaji sa zúčastnilo 7 tímov, zložených



zo 4 hrajúcich hráčov. Spolu sa zúčastnilo okolo 40 záujemcov. Ceny venovala reštaurácia Trojka. Vďaka patrí aj STARZ-u, ktorý poskytol ihrisko na odohratie nultého ročníka turnaja. Účastníci i diváci sa po skončení akcie doža-

dovali usporiadania ďalšieho ročníka turnaja na budúce leto. Organizátori to prisľúbili. A to najdôležitejšie.

Výsledky turnaja:

1. miesto	Bagi tím		
2. miesto	Magic Beach		
3. miesto	Squadra Azzura		
4. miesto	LA Shot		
5. miesto	ROXY		
6. miesto	Celebrity Camp a Dve malé Kofoly		

Mária Imrichová

Letné osvieženie

Počas horúcich letných dní sa mladí i starší Lamačania aj ľudia z okolia mohli schladiť v príjemnej vode lamačského kúpaliska. Deti a mládež od 3 do 16 rokov, s trvalým pobytom v našej mestskej časti, dostali preukazy na 10 voľných vstupov na naše kúpalisko. Počet využitých vstupeniek sa zráta na konci sezóny t. j. 3. 9. 2012 a suma bude vyplatená z rozpočtu našej MČ z kapitoly určenej pre



šport. O tejto sume vás budem informovať po vyúčtovaní. Návštevníci kúpaliska mali možnosť sa osviežiť v bazénoch, zašportovať si na pieskovom volejbalovom ihrisku, alebo si zahrať stolný tenis na dvoch stoloch, najmladší plavci mohli tráviť čas v časti s hracími prvkami pre najmenších. Príjemné prostredie dotvára udržiavaný trávnatý povrch so slnečnými i tienistými miestami. A v prípade hladu a smádu poslužil stánok s občerstvením. Som presvedčená, že všetci sme pyšní na naše kúpalisko, ktoré je krásne a dáva nám možnosť aj v horúcom lete na stretávanie sa ľudí a športové vyžitie sa priamo u nás doma, v Lamači.

Mária Imrichová

Lamačania zorganizovali medzinárodný divadelný festival UMENIE SPÁJA NÁRODY

V dňoch 14. až 17. augusta sa uskutočnil v Evanjelickej bohosloveckej fakulte na Bartókovej 8 v Bratislave v tichom prostredí nad Hradom divadelný festival UMENIE SPÁJA NÁRODY. Zorganizovali ho Lamačania z Domova sociálnych služieb a zariadenia podporovateľného bývania ROZSUTEC z Furmanskej ulice. Amatérske divadelné súbory zo Žilinského, Nitrianskeho, Bratislavského kraja a z nemeckého Porýnia sa stretli, aby predviedli svoje dary širšej verejnosti a popri tom spoznali



nových ľudí a nadviazali nové priateľstvá. DSS Hestia z Pezinka, DSS Tau Turie, DSS Kreatív Klasov, DSS a ZPB Rozsutec z Bratislavy a Evanjelická diakonia Michaelshoven z Kolína nad Rýnom predviedli pozoruhodné divadelné predstavenia hodné zamyslenia a popri tom ukázali talenty ľudí s postihnutím aj tým, ktorí ich zatiaľ na doskách, ktoré znamenajú svet nevideli. Pri otvorení medzinárodného festivalu sa prítomným prihovorili Peter Šramko, starosta mestskej časti Lamač a poslanec BSK a Ľubomír Batka, dekan Evanjelickej bohosloveckej fakulty. Pred očakávaným odovzďávaním cien festival podporila svojím poďakovaním hercom, divákovi i organizátorom vedúca odd. sociálnej pomoci OSV BSK Marica Šíková.



Každý deň predpoludním mali diváci možnosť vidieť niekoľko predstavení. Každé festivalové popoludnie sa ľudia s postihnutím a ich asistenti vydali spoločne objavovať krásy Bratislavy, aby po predpoludňajšom sedení v divadelnej sále zažili pohyb, slnečné letné dni a predovšetkým lámanie bariér kultúr a jazykov, keď sa aj klienti z Nemecka rozprávali s našimi a mladí i viacej si pamätajúci kolegovia zo slovenských DSS opožovali jazyky,

pretože sa chceli dozvedieť viac o sociálnych službách ľudí z inej krajiny.

Ďakujeme všetkým svojim kolegom, ktorí využili svoj organizačný talent, výborné nápady, invenciu a jazykovú vybavenosť, aby sa stretli pri spoločnom diele a pripravili pre ľudí s postihnutím divadelný festival. Ďakujeme MÚ Lamač, ktorý festival podporil finančnou dotáciou tak, aby sa festival mohol uskutočniť. Ďalej za podporu ďakujeme Evanjelickej bohosloveckej fakulte UK v Bratislave, Milanovi Malému a firme Ľudovít Hauptvogel B.I.G. Všetci priložili ruku k dielu, aby za málo dní pripravili druhým veľa radosti.

Magdalena Mihaliková,
riaditeľka DSS a ZPB Rozsutec

Farský tábor nadchol

V týždni od 6. do 10. augusta sa vo Farskom centre v Lamači uskutočnil denný tábor, na ktorom sa zúčastnilo vyše 30 lamačských detí vo veku od 6 do 10 rokov. Hlavným vedúcim bol pán farár Marek Krošlák a šéfkuchármi manželka Mária a Tomáš Pikulíkovci. O program, ale aj



bezpečnosť detí sa starali asi 10 mladí ľudia – animátori – bez nároku na odmenu. Prvý deň deti zhotovili stroj času, pomocou ktorého sa presúvali do rôznych období. Preniesli sa do ďalekej i bližšej minulosti, ale aj do budúcnosti. Navštívili indiánsku rezerváciu, lamačský aj dúbavský les, spoznali vynálezy 19. a 20. storočia. V stredu ich navštívila grófká Žofia, ktorá im dala za úlohu vyčistiť „Zem lamačskú“. Deti so svojimi animátorkami a animátormi sa rozšli na všetky štyri svetové strany, aby vyčistili lamačské ulice od odpadkov a iných nečistôt. Za statočnosť si vyslúžili tituly „lady“ a „sir“. V jedno popoludnie ich čakalo milé prekvapenie – koncert Zuzany Smatanovej. Každý deň ukončili sv. omšou a domov prichádzali šťastní, plní pekných zážitkov a očakávaní, čo bude nasledujúci deň. Počas tohto týždňa sa deti naučili veľa novôt, zašportovali si, ale aj utužili staronové priateľstvá. Už teraz sa tešíme na budúcoročný tábor a ďakujeme organizátorom za kreativitu, obetavosť, ochotu, čas, láskyplný prístup.

Renáta Ocilková,
mama dvoch účastníkov tábora

Tancujúce Slniečnice už rok v Lamači

Posledný augustový deň uplynul rok od založenia OZ Tancujúce Slniečnice, ktoré vedie v ZŠ Lamač tanečný krúžok pre deti. Tréningy prebiehali v popoludňajších hodinách v školskej telocvični, takže rodičia sa nemuseli so svojimi ratolesťami naháňať a presúvať. Žiarivé žltó-oranžové kostýmy v tomto roku deti využili na 8 vystúpeniach, 5 bolo v Lamači: v škole, v Galérii Tesco, na oslave dňa matiek, v domove dôchodcov a na námestí na oslavách 1. mája (obr. č. 1). Na Hlavnom námestí,



v rámci prehliadky voľnočasových aktivít reprezentovali deti našu MČ (obr. č. 2), na Smolenickom zámku zatancovali na celoslovenskom stretnutí neurovedcov (obr. č. 3), a na konci školského roka aj v Kittsee. Všade, kde sa objavili, rozkvitlo divákovi úsmev na perách a rozdávali dobrú náladu.



Počas tohto úspešného roka krúžok viedla ako dobrovoľník bez nároku na odmenu Jarmila Filipčíková. Projekt, ktorý sa realizuje vďaka podpore Magistrátu Bratislavy a z financií združenia našiel medzi 23 deťmi skupinu detí, ktoré majú okrem talentu aj vytrvalosť a o ktorých ešte budeme iste počuť. Skupinku dievčat dopĺňajú dvaja mladí gentlemani R. Schneider a P. Novosedlík. Na jeseň pripravujeme tanečnú aj pre manželské páry.

Jarmila Filipčíková

Futbal, to je hra!

Milí rodičia, aj v novom ročníku 2012/13 privítame nové posily v FK Lamač so záľubou vo futbale. Pre deti a mládež poskytujeme individuálny prístup, pútavé tréningy a veľa zábavy v hre s kamarátmi. Vaše deti naučíme futbalovému umeniu, ktoré si môžu vyskúšať aj v zápasoch v jednotlivých vekových kategóriách už od 5 rokov.



V prípade vášho záujmu nás kontaktujte na telefónnom čísle: 0904 722 426, prípadne na e-maili: michal.hudo@gmail.com alebo polak@prapol.sk, kde radi zodpovieme vaše otázky. V roku 2012/2013 hľadáme posily v hráčskych kategóriách:

- predprípravka, od ročníka 2004, t. č. trénera: 0911 266 866
- mladší žiaci, ročník 2000 – 2001, t. č. trénera: 0905 452 984
- starší žiaci, ročník 1998 – 1999, t. č. trénera: 0905 200 546
- dorast, ročník 1996-1997, t. č. trénera: 0903 771 774

ŠKARGO pozýva malé gymnastky

Kružok modernej gymnastiky Športového klubu Argo navštevujú deti od štyroch rokov. Gymnastky trénuje Olena Kostanyanová v pondelok až v piatok v popoludňajších hodinách v telocvični ZŠ Malokarpatské námestie a v sobotu predpoludním v telocvični automobilového učilišťa v Devínskej Novej Vsi.



Ak máte záujem prihlásiť aj vy svoje deti do tohto klubu, kontaktujte: Olena Kostanyanová, 0908 595 074, www.skargo.hostujem.sk. SK Argo nájdete aj na facebooku.

Korčulkovo sa začína už 13. októbra!

Lamačské Korčulkovo opäť ožije – už 13. októbra. Obľúbené kurzy korčuľovania budú vždy v sobotu a v nedeľu, pre školy a škôlky aj cez

týždeň. V sobotu a v nedeľu od 9,45 do 10,45 začíname s novým kurzom ľadového hokeja **Tučniaci**, pretože minulý rok sa korčuľovanie niektorým chlapcom zapáčilo natoľko, že chcú hrať aj ľadový hokej. Mladý ambiciózný trénerský tím so zahraničnými skúsenosťami zostavil rodený Lamačan Ľubomír Pišteň, juniorský bronzový majster sveta. Všetci chlapci, ktorí chcú hrať hokej od 5 do 11 rokov majú stále možnosť sa do nášho tímu prihlásiť.



V sobotu a v nedeľu od 11. do 12. h po hokejistoch budú v Korčulkove kurzy korčuľovania pre všetky deti od 3 do 12 rokov. Kurzy sú na vysokej profesionálnej úrovni s najmodernejšími pomôckami, tréningy vedú krasokorčuľari z profi krasoklubov a hokejoví tréneri. O zábavu sa postará Mikuláš, čert aj iné rozprávkové postavičky. V sobotu bude zároveň aj kurz korčuľovania pre dospelých pod názvom Chudnutie na ľade, ktoré bolo minulý rok mimoriadne obľúbené či už medzi rodičmi, ale aj nadšenými lamačskými dôchodkyňami.

Prihlasovanie sa cez stránku www.Korculkovo.sk.

jp

Značkové HP/Compaq počítače so zľavami až do 40% nájdete na fuxo.itobchod.sk

FUXO
špeciálna ponuka
do 31.9.2012



50% zľava na všetky brašne na notebooky

skylink
standard HD



69€

Liferview LV7 ECO

Nabíjačka batérií
AA/AAA NiGD/NiMH

AJ ALKALICKÝCH

27,90 €

MicroSDHC karty

16GB Class4 10,90€
16GB Class10 13,90€
32GB Class4 19,90€
32GB Class10 28,40€

Záruka 3 roky a viac!

Myš A4Tech V-TRACK G7-360N
Glossy Grey RF nano wireless

18,60 €

Výdrž batérie až 6 mesiacov!!!

Zdroje HEDY EU ATX 2.2

400W za 23,90 €

500W za 29,60 €

620W za 39,90 €



Ultra tiché s 12cm vetrákom!

Všetky ceny platia do vypredania zásob a sú závislé od kurzu USD!

Aj po prázdninách prinášame stále **MORE VÝHOD!**



OPTICKÝ INTERNET, ŠIROKÁ TV PONUKA A BEZPLATNÉ VOLANIA
v Balíku Štandard2+ za zvýhodnenú cenu

9,90 € mesačne*
na prvých 9 mesiacov

A teraz sme navyše zvýšili rýchlosť optického internetu na 60/20 Mbit/s, k tomu 2 akčné set-top-boxy za 9,90€, digitálna televízia s 55 kanálmi, 7-dňový archív, videopozíčovňa, internet aj gratis vo vašom televízore a ďalšie výhody.

*Uvedená cena je DPH a platí pre Balík Štandard2+ na prvých 9 mes. pri 24-mesačnej väzbanosti. Cena mesačného obdobia (10. až 24. mes.) je 23,90 € s DPH. Bližšie informácie nájdete na www.slovanet.sk alebo v predajni FUXO.

V Lamači je naša optika na uliciach: Bakošova 6,8, 26-44; Heyrovského 2,3,5-9,11,12,14,16; Na barine 7-19 (nepárne); Studenohorská 2,4,10-16,53,55,61,63,69,71,89,91;



slovanet

Pokiaľ nie ste spokojný s vaším „U“ káblovým operátorom alebo „T“ telekomunikačným operátorom radi Vám ponúkneme **MORE VÝHOD** v ADSL a optickej sieti SLOVANETu.

FUXO, Malokarpatské nám. 7, BA-Lamač, tel. 02/64531375, 0905 553699, www.fuxo.sk
Pondelok-Piatok: 9:30 - 12:00 a 13:00 - 18:00 • Sobota: 9:00 - 13:00

Neraňajkuje? Nedesiatuje vaše dieťa?

Ohŕňa váš školák nos nad obedmi v školskej jedálni? Zato zhltnú hranolky, čokoládu alebo zmrzlinu s neskrývaným nadšením? Potom je niečo zle a my sa v dnešnom článku pokúsime napraviť, čo sa ešte dá. Veď školský rok sa ešte len začína a ako sa hovorí, nikdy nie je neskoro...

Základom správnej výživy je optimálny stravovací režim, teda počet denných jedál, pravidelný čas ich podávania, zachovanie priemerných intervalov medzi jedlami a ich vzájomná proporcionálnosť, vyváženosť v množstve a kvalite. Optimálne rozloženie stravy v priebehu dňa je: raňajky 20 %, desiaty 10 %, obed 35 %, olovrant 10 %, večera 25 % celodenného príjmu energie a živín. Takéto pravidelné stravovanie t. j. stravovací stereotyp má veľký význam a je potrebné učiť ho od detstva. Pri dlhšom nepravidelnom stravovaní rytmus môžu nastať aj vážnejšie zdravotné následky, deficit dôležitých živín či nastupujúca obezita.

Medzi časté prehrešky vo výžive detí, ale i dospelých totiž patrí vynechávanie raňajok. Ak dieťa neraňajkuje, zníži sa jeho schopnosť vnímať nové informácie. Rodičia väčšinou supľujú deficit raňajok príliš výdatnými desiatami. Kaloricky nadmerná a biologicky nevyvážená desiata zaťažuje neprimerane tráviaci trakt a tráviace procesy navodia útlm. Ďalším nedostatkom je, že dieťa po takej výdatnej desiatej nie je v čase obeda ešte hladné, buď obed vynechá alebo hlavné jedlo dňa posunie až do popoludňajších hodín. Vzorové raňajky: mliečny nápoj alebo cereálie s mliekom či jogurtom, celozrnný chlieb alebo pečivo s nátiarkou na báze rastlinného masla, zelenina, ovocný džús. Nie každé dieťa je ale zvyknuté raňajkovať hneď po zbudení. Prečo? Môže za to nervozita, strach zo školského dňa, ranný zhon prípadne neskoré vstávanie.

Školská jedáleň na Malokarpatskom námestí preto opäť plánuje v novom školskom roku 2012/2013 ponúknuť vašim deťom raňajky

v čase 7,30 hod. – 8. hod. v hodnote á 0,50 € pre I. stupeň a 0,60 € pre II. stupeň žiakov ZŠ. Žiaľ, vlní sa pre nezujem rodičov, resp. detí raňajky nepodávali. Materiálové spotrebné normy, podľa ktorých sa deti v MŠ a žiaci v ZŠ stravujú, ponúkajú 85 druhov nátiarok, 10 druhov čerstvej zeleninovej oblohy, 30 druhov nápojov vhodných na raňajky, resp. k obedu, jogurty či kyslomliečne výrobky, ovocie.

Školské stravovanie je ideálnym priestorom pre uplatňovanie moderných ozdravovacích a výchovných zámerov v oblasti výživy. Skladba stravy, výber surovín a podávané množstvo zodpovedá energetickým a biologickým požiadavkám pre daný vek.

Eva Dužiová,
vedúca ŠJ

Zlatá svadba manželov Kovačičovcov

Pätnásť august 1962 bol iba začiatok ich cesty a od tých čias si vybudovali dôveru, hlboké a vrúčne priateľstvo, partnerstvo, ktoré má trvať



ne korene, vytvorili bezpečné miesto, kde sídli a rastie ich vzájomná dôvera a porozumenie. Manželia Albína a Ľudovít Kovačičovci sú spolu už vyše 50 rokov. Ich spoločný život je našou naplnenou túžbou. Prajeme Vám nádhernú spoločnú cestu životom! Veľa šťastia!

Dcéra Iveta s rodinou

Jubilanti v septembri

* Juliana Trojánová	93
* Mária Urbaničová	93
* František Boskovič	92
* Božena Čižmarová	92
* Františka Hlubiková	92
* Mária Janečková	91
* Rozália Milošovičová	90
* Viktor Černý	89
* Lýdia Hakelová	89
* Mária Koňakovská	87
* Alžbeta Petrášová	87
* Michal Vaško	87
* František Hajdu	86
* Vilma Hojnošová	86
* Helena Fábiková	85
* Helena Šimunková	85
* Mária Urbaničová	85
* Matilda Fratričová	84
* Anna Chytilová	84
* Melánia Letovancová	84
* Ján Varjan	84
* Anna Veselá	84
* Terezia Mlyneková	83
* Emília Kováčová	82
* Jaroslav Kralovič	82
* Koloman Madi	82
* Mária Boskovičová	81
* Mária Horvátová	81
* Terézia Karnetová	81
* Erna Boriková	80
* Božena Hánová	80
* Mária Horínková	80
* František Obert	80
* Izabela Čarnogurská	78
* Rozália Gécová	78
* Anton Smolinský	78
* Lýdia Bálintová	77
* František Baumann	77
* Blanka Bělíková	77
* Vlasta Biesová	77
* Dušan Jacko	77
* Juliana Konečná	77
* Ján Krajniak	77
* Oskár Paulík	77
* Helena Szabová	77
* Mária Turanská	77
* Rozália Bondorová	76
* Mária Gronska	76
* Pavol Lalík	76
* Ambróz Lisý	76
* Rudolf Padyšák	76
* Felix Adámek	75
* Rozália Cvetková	75
* Františka Melounková	75

Všetkým jubilantom blahozeláme!

Údaje pochádzajú z Ohlasovne trvalého pobytu BA-Karľova Ves. Za prípadné uverejnenie neaktuálnych údajov sa vopred ospravedľujeme.

V júli a auguste sa v Lamači narodili:

7. 7.	Patrik Šujanský
15. 7.	Nina Salajová
23. 7.	Jozef Gross
29. 7.	Tomáš Pavlenda
17. 8.	Samuel Máj
20. 8.	Tereza Tužinská

Harmonogram pristavenia veľkokapacitných kontajnerov

7.9.2012	piatok	Heyrovského 10
7.9.2012	piatok	Vrančovičova (pohostinstvo)
7.9.2012	piatok	Vrančovičova (požiarna zbrojnica)
7.9.2012	piatok	Cesta na Klanec (záhradkárská osada) kontaktovať p. Dostálovú 0905/120 880
10.9.2012	pondelok	Pod Zečákom 51
10.9.2012	pondelok	Pod Zečákom 85 (slepá)
10.9.2012	pondelok	Skerličova/Kunerádska
10.9.2012	pondelok	Segnáre/Ráčova
12.9.2012	streda	Zidiny 3-5
12.9.2012	streda	Lamčská cesta 37
12.9.2012	streda	Zelenohorská 5
12.9.2012	streda	Segnáre (otočka MHD)
22.10.2012	pondelok	Zlatohorská (stred)
22.10.2012	pondelok	Borinská/Lediny
22.10.2012	pondelok	Rajtáková (pri Rozálskej kaplnke)
22.10.2012	pondelok	Cesta na Klanec 93
24.10.2012	streda	Cesta na Klanec 67
24.10.2012	streda	Cesta na Klanec 22 (pri ihrisku)
24.10.2012	streda	Cesta na Klanec (križovatka Zhorínska dom č. 7 (20))
24.10.2012	streda	ZŠ Malokarpatské námestie
26.10.2012	piatok	Bakošova 4
26.10.2012	piatok	Bakošova 16
26.10.2012	piatok	Bakošova 28
26.10.2012	piatok	Bakošova 44
29.10.2012	pondelok	Na barine – penzión
29.10.2012	pondelok	Na barine 19
29.10.2012	pondelok	Stanekova/Havelkova
29.10.2012	pondelok	Podháj 151
31.10.2012	streda	Podháj 51

Pozvánky na september 2012

22. 9. Poznávací zájazd pre seniorov, Hronský Beňadik
23. 9. 11. h – Divadelko pre deti, Pirátov syn
4.10. 16. h – Psia šou

Program Jednoty dôchodcov Slovenska na september

5. 9. 10. h – opekačka na Kačine, odchod od klubu JDS, Heyrovského 10
12. 9. 13. h – odchod od klubu JDS, Heyrovského 10, Divoká Voda Čunovo
13. 9. 14. schôdza výboru MO JDS
14. 9. 10. h – okresný výbor JDS usporiada opekačku, zraz na zastávke MHD, pod lanovkou, autobus č. 43 z Patrónky
19. 9. 14. – 16. h – posedenie pri káve
26. 9. stretnutie členov o 15. h. v kine Lamač: valorizácia dôchodkov

Žiadame našich členov, aby si členský príspevok na rok 2012 vyrovnali čo najskôr.

Knižnica pozýva

Pondelok	13,00 – 19,00
Streda	13,00 – 19,00
Štvrtok	10,00 – 15,00

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65

MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA

Pondelok	10:00 – 12:00	13:00 – 17:00
Utorok	8:00 – 12:00	
Streda	7:30 – 12:00	13:00 – 16:30
Štvrtok	8:00 – 11:00	
Piatok	8:00 – 11:00	

PODATEĽŇA

Pondelok	8:00 – 12:00	13:00 – 17:00
Utorok	7:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Streda	7:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Štvrtok	7:30 – 12:00	13:00 – 16:00
Piatok	7:30 – 12:00	

OVEROVANIE PODPISOV A LISTÍN

Pondelok	8:00 – 11:00	13:30 – 16:30
Utorok	8:00 – 11:00	13:30 – 15:00
Streda	8:00 – 11:00	13:30 – 16:30
Štvrtok	8:00 – 11:00	13:30 – 15:00
Piatok	8:00 – 11:00	

Program MC Obláčik na september

Pravidelné aktivity

Pondelok 9. – 12. h – Herňa pre členky MC Obláčik
Utorok 9. – 12. h – Znakovanie pre bábätká + herňa s prvkami Montessori
Streda 9. – 12. h – Prednášky a besedy
Štvrtok 10. – 11,30 h – Bábätkovo s Katkou a Alenkou
Piatok 10. – 12. h – Herňa s Dankou a Stankou
Sobota – Možnosť organizovania detských osláv. Len pre členov a dobrovoľníkov Obláčika.
19. 9. o 10. h (streda) – Laktačná poradňa: Príprava tehuliek na dojčenie
12. 9. o 10. h (streda) – Tvorivé ovocné dielničky s Katkou

Dni otvorených dverí v MC Obláčik

Štvrtok, 27. 9.

9. – 10,30 h – Herňa s Katkou
10,30 – 12. h – Logopedické okienko (Katka Habrdová)
12. – 15. h – Herňa s Dankou
15. – 17. h – Tvorivé dielničky s Katkou
17. – 18. h – Herňa so Stankou
Piatok, 28. 9.
9. – 10. h – Herňa s medveďom Beebom a Alenkou
10. – 11,30 h – Tvorivé dielničky s Alenkou

Príďte sa k nám pozrieť! Radi vás aj vaše detičky u nás v Obláčiku privítame!
Viac info na www.oblacik.sk

Inzercia

- Súkromné doučovanie anglického, španielskeho a talianskeho jazyka, tel.: **0904 436 810**
- KRASO Klub Bratislava organizuje na zimnom štadióne Borinská 23 pod vedením kvalifikovaných trénerov kurzy korčuľovania:
Popoludňajší: kurz pre deti a dospelých V pondelok 16. – 17. h vo štvrtok 17,15 – 18,15 h
Cena: dospelí – 144 €, deti – 122 €
Začíname 17. 9. 2012, rozsah kurzu 24 hodín
Predpoludňajší: kurz pre školy, materské škôlky a deti s mamičkami na materskej dovolenke. Cena 4,50/hod
Bližšie info: www.korculovanie.sk

Program kina na SEPTEMBER

3. 9. **TANEC MEDZI ČREPINAMI** – Dramatický príbeh o ľudskom bytí, láske, vzletoch a pádoch v strhujúcom a fascinujúcom tanci života medzi črepinami. SR, 79 min., **18. h, 2,50 €**
4. 9. **IRON SKY** – V posledných chvíľach 2. svetovej vojny sa tajný nacistický program vyhol deštrukcii a ukryl sa na odvrátenej strane Mesiaca. Fínsko, Nemecko, Austrália, triler, tit., 93 min., **18. h, 2,50 €**
8. 9. **PREPADNUTIE** – Film vychádza zo skutočnej udalosti, ku ktorej došlo počas letu Air France 8969 dňa 24. 12. 1994 a sledovalo ju v priamom prenose 21 miliónov divákov. Fr., tit., 95 min., **18. h, 2,50 €**
9. 9. **FAUST** – Neopätovaná láska, neukojené vášne. Rusko, tit., 134 min., **18. h, 2,50 €**
15. 9. **IMMORTALITAS** – Čo si ochotný obetovať pre lásku? SR, 95 min., **18. h, 2,50 €**
16. 9. **STOCKHOLM EAST** – Dojemný a podmanivý milostný príbeh dvoch ľudí, ktorých spojil tragédia. Švédsko, tit., 95 min., **18. h, 2,50 €**

Zasadnutie komisí MZ BA-Lamač

Stavebná 11. 9., Školská 13. 9., Finačná 17. 9., Sociálna 17. 9., Kultúrna 18. 9., Životného prostredia 27. 9.

- Voda, kúrenie, plyn. Opravy a montáž aj cez víkendy. Tel.: **0905 429 097, 0911 429 097**
- Ján Polák: vodoinštalácie a údržba výmeny a opravy WC batérie, sifóny, zapojenie umývačiek a práčok, vrtanie dier do panelov. Tel.: **0905 627 321**
- Vezmem do prenájmu čiast. zariadený 1-izb. byt s balkónom pre 2 osoby do 350 EUR od októbra. Tel.: **0907 381 896**
- Salón AME, Malokarpatské nám. 8, Lamač, Mirka Slapniková (Babošová) ponúka služby:
– masáž tváre, krku a dekoltu
– hĺbkové čistenie pleti
– kompletne ošetrovanie pleti
– ošetrovanie Mesolift so šampanskou maskou
Objednávky: prostredníctvom SMS na číslo: **0949 811 765**, tel. č.: **2/45 69 18 99**

A.R.S. Centrum – Jazyková škola pri ZŠ Malokarpatské nám. – LAMAČ
organizuje v šk. roku 2012/2013 kurzy

ANGLIČTINY

Pre deti, študentov, dospelých a firmy v 4 úrovniach pokročilosti (HEADWAY)
Začiatok: 1. október 2012

Informácie a zápis:

www.arscentrum.sk

kurzy@arscentrum.sk, stuskova@zoznam.sk

☎ 0948 30 00 43



Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti Bratislava-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Redakčná rada:** Ing. Gabriela Bizoňová (predsedníčka), MVDr. Pavol Čech, Mgr. Mária Imrichová, Mgr. Marta Janyšková, Anna Marková, PaDr. Mgr. Renáta Ocilková, JUDr. Júlia Ondrišová, Mgr. Ing. Radoslav Olekšák, Ing. Daniel Valentovič, Mgr. Katarína Lepiešová, Mgr. Zdenka Šujanová, **zodpovedná redaktorka:** Mgr. Katarína Lepiešová, **jazyková redaktorka:** Mgr. Klára Grosmanová, **plôšnú a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíková, simoncicova@lamac.sk, **grafika a tlač:** VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 4. 9. 2012, **uzávierky** č. 10/2012, **redakčná** 21. 9. a **inzerčná** 28. 9., registračné č. EV 3654/09. **Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.** **NEPREDAJNÉ**